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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 17 de agosto de 
2022. 

 

                Aos 17 (dezessete) dias de agosto de 2022, 

(dois mil e vinte e dois), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: Joel 

do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de Oliveira – 

1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves – 2ª 

Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome da 

Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes e internautas. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão 

anterior para apreciação do Plenário, quando foi aprovada 

por unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Parecer 

n.º 005/2022 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, referente ao 

PROJETO DE LEI DE Nº 009/2022 – Dispõe sobre o reajuste 

salarial aos professores do Município de Cotegipe/BA e dá 

outras providências. A palavra é franqueada ao Senhores 

Vereadores, faz uso da palavra o Vereador Professor César – 

Cumprimentando a todos. Logo em seguida fazendo cobrança da 

limpeza do campo de avião, pois se encontra da mesma forma 

ressaltada pelo vereador Uandros. Dizendo que vai ao local, 

tirar algumas fotos, mas se for de comum acordo da gestão 
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resolver o mais rápido, seria de suma importância. 

Relatando que pela a tarde de quarta-feira dia  

 
dezessete de agosto esteve presente na audiência pública do 

orçamento anual, orçamento esse para o ano de dois mil e 

vinte e três, com a presença do vereador Uandros e alguns 

secretários da gestão entre eles a professora e Secretaria 

Joseli, João Alves, Marcos, os representantes da Secretaria 

de Assistência Social e também da saúde. Deixando a sua 

crítica, pois a participação da população é muito pouca 

quando se trata de audiência pública, e que é nesse momento 

que as pessoas pensam para o município principalmente com o 

orçamento estimado em um valor de cinquenta e um milhões e 

setecentos mil reais para dois mil e vinte três. Destacando 

que quando pensa em orçamento traz a estrutura municipal, e 

a educação é onde carrega a maior fatia desse orçamento. 

Com isso vem a situação da estrada da Tapera que os alunos 

já estão mais de três meses sem estudar. Lembrando que foi 

discutido na Casa a mais de quinze dias que a prefeita 

tinha liberado uma máquina para alugar, corrigindo tinha 

“alugado”, mas os meninos ainda continuam no prejuízo. 

Ressaltando que a professora Joseli disse que já não sabia 

o que fazer diante essa questão. Logo em seguida o vereador 

César questionando se quando fazer o trabalho, será que 

esses dias serão repostos, pois já está caminhando para o 

mês de setembro, outubro novembro e o mês de dezembro os 

professores que são contratados não trabalham, com isso 

tendo a apenas dois meses de aula, deixando assim a sua 

cobrança nessa situação da Tapera. Em continuidade 

comentando de uma cobrança feita pelo o vereador Matheus ou 

Juracy na Casa e que o pessoal dessa vez foi até ao seu 

encontro cobrar o melhoramento na estrada da Barroquinha, 

que a maior preocupação da comunidade é quando chover. Mas 
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diante das cobranças o vereador César fez críticas 

positivas para a Secretaria de Infraestruturas nos bueiros 

pois isso é  

 
importante. Cobrando novamente melhoramento na estrada da 

comunidade do Araxá. Parabenizando o evento do seu amigo 

Edvan juntamente com Tena e Tino, onde teve a participação 

de muitas pessoas, e que no próximo evento deseja está 

presente. Sobre a Lei do Piso salarial acredita que a 

durante sessão será aprovado, pois é importante ter essas 

ressalvas do piso salarial do município de Cotegipe, que 

está sendo de 33.24% para os professores que não tem 

formação, porque para os professores que tem formação de 

graduação e pós-graduação esse percentual não atinge a 

categoria. Pontuando que para o ano de dois mil e vinte e 

três com esse novo orçamento cumpram corretamente com a lei 

do piso. Voltando a fala do vereador César avisando que 

esteve presente com a professora Joseli e mesma disse que 

vai mandar um oficio para a Casa marcando e agendando a 

vinda na Casa. Aproveitando a oportunidade cobrando da 

gestão um motorista físico para levar os alunos para a 

faculdade, pois percebeu no grupo de WhatsApp onde 

participa que ficam o dilema, quem será o motorista do dia, 

e também que fique uma pessoa responsável para responder as 

perguntas dos alunos, pois as vezes o secretário não pode 

responder. Cobrando do presidente de finanças e para o 

relator sobre a situação das contas de dois mil e dezenove, 

pois diz que já está na hora da comissão reunir e apreciar 

para dá o parecer e colocar em votação. Dando continuidade 

a palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

Cumprimentando a todos. Logo em seguida cobrando a limpeza 

do campo de avião, pois está no mês de agosto, mês esses de 

muitas queimadas. Dizendo ter feito cobrança à prefeita 
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Marcia Sá Teles e ao secretário de Infraestrutura Tino 

sobre a ponte da Vila São José, pois se encontra em 

situação de perigo, e os mesmo garantiu que vão fazer um 

trabalho bem feito. Sobre a questão da Barroquinha  

 
direcionando ao vereador César dizendo já ter feito a 

cobrança. Diante a comunidade do Araxá dizendo que como 

fica do outro lado, deixando sua cobrança mais ressaltando 

que essa parte fica com o vereador Joel e Urânia, pois, tem 

mais conhecimento por estar mais perto. Deixando o seu 

ponto de vista que a prioridade é o mais necessário que são 

os bueiros que são mais importantes, pois quando chove 

ficam intransitável. Sobre as escolas o vereador diz por 

estar na secretaria de educação, percebe a quantidade de 

demandas e que não são fáceis, e que juntamente com a 

professora Joseli vem fazendo seu trabalho para socorrer a 

todos. Logo em seguida comentando sobre a escola da reforma 

na qual foi colocada uma madeira verde, com isso a madeira 

cedeu. O mesmo afirmando que estão com duas salas e que os 

trabalhadores Lula e Pitbull estão resolvendo a situação. 

Afirmando que as demandas não estão apenas na educação sim 

em todas as secretarias. Voltando a fala do vereador Juracy 

explicando ao vereador Uandros que o pessoal que mechem com 

as lâmpadas estão à disposição da justiça eleitoral no 

município. Fazendo um chamamento para as pessoas que fazem 

encanação da pia da cozinha para as ruas, provocando mau 

cheiro. Cobrando da embasa para tapar os buracos das ruas 

que os mesmos deixaram aberto. Seguindo com a palavra a faz 

uso a Vereadora Urânia Magalhães – Cumprimentando a todos, 

parabenizando a Secretaria de Assistência Social em nome da 

coordenadora Janúsia Kelly e Secretária Janeide por está 

proporcionando o primeiro pedal educativo contra  o fim da 

Violência Doméstica  e Domiciliar da Mulher, que será dia 
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dezenove com início as quinze horas  e trinta minutos , com 

objetivo de conscientizar a sociedade pelo o fim da 

violência contra a mulher e divulgar também os canais de 

denúncias e serviços d e atendimentos as vítimas. Deixando 

a assim o convite a  

 
todos e também aos vereadores para fortalecer essa 

campanha. Relatando que no dia doze de agosto esteve 

presente na Casa na realização da cerimônia de passagem de 

comando do decimo terceiro pelotão de Cotegipe, foi a 

passagem do Tenente Danilo para o Tenente Leite no comando 

da Major PM a comandante Lidiane, onde esteve presente 

também o vereador Matheus, o vereador Uandros. 

Parabenizando o Tenente Leite e que possa desenvolver os 

trabalhos no município. comentando sobre a bomba da 

Macambira que se encontra quebrada. Ressaltando e 

agradecendo que teve apoio de José Santiago por ceder o 

motor, mas teve que pegar novamente para jogar água para os 

seus gados. Mas que teve outra pessoa que cedeu o motor 

dona Soeli, mas que infelizmente não conseguiu jogar água 

na caixa, por algum problema ainda não descoberto, e 

afirmando que o problema será resolvido o mais rápido. 

Sobre a água da Reforma do Poço da Onça reforça novamente 

as suas cobranças para o secretário Tino e afirmando que já 

está em andamento para que seja concluído. Convidando a 

população do Distrito de Jupaguá para a reinauguração da 

Unidade PSF Claudionor Siqueira. Parabenizando a equipe da 

cultura por proporcionar um aulam para a população para 

fazer presente, e que nessa quarta-feira também iniciaram 

as aulas de violão. Em seguida lembrando a todos que no dia 

vinte de agosto a saúde também tem o Dia D de Campanha 

Nacional de Vacinação contra Poliomielite e Multivacinação. 

Pedindo aos pais para levarem as crianças com idade partir 
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de um ano e menores de cinco anos, e também os adolescentes 

partir de quinze anos na Unidade João Mauricio e no PSF 

Sebastião Francisco, próximo a câmara, a partir das oitos   

até as dezessete horas. Dando continuidade a palavra, faz 

uso o Vereador Matheus de Raniere – Cumprimentando a todos, 

mandando um abraço em especial para o filho de Bira por 

comentar nas  

 
redes e acompanhar a sessão. Agradecendo a Maísa pelo o 

convite do seu aniversário na quinta-feira, onde marcou 

presença também Nilton Augusto. Deixando seu sentimento a 

todas as famílias enlutadas do município. Na oportunidade 

comentando que esteve presente na troca do comando, 

salientando que a sociedade ganhou no gabarito tanto o que 

estava e o que entrou, pois, a polícia tem o dever de 

passar e precaver situações com isso tem uma pessoa 

capacitada para tudo isso. Solicitando do executivo as 

rondas no Distrito de Jupaguá, pontuando que o vereador 

Toinho e Joel já buscaram solucionar essas questões de as 

guarnições estarem no local, mas que parte do Poder 

Executivo a força maior de cobrar e indicar para que pelo 

menos, nos sábados e domingos estarem presentes, 

principalmente no campo de futebol. Aproveitando mandando 

um abraço a Galego que chegou no ressinto. Fazendo uma 

cobrança verbal para o secretário de infraestrutura na 

reposição das lâmpadas no trecho da Vila São José, pois 

está bem escuro. Parabenizando Edvan e Tino pelo evento no 

Parque de Vaquejada, onde teve participação de crianças 

trazendo a importância do lazer para a cidade. Elogiando o 

Pedro, Rian, Davi, Silas, que jogaram duro e por 

representaram a categoria, dizendo não ter ido, mas 

acompanhou pelas redes sociais. Sobre a educação o vereador 

diz que não está sendo a primeira vez comentando sobre esse 
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assunto nas questões erradas, mas que as comunidades lhe 

fazem cobranças. Com isso Reafirma que já fizeram um 

requerimento, mas que não conseguiram ter a presença da 

secretária para prestar esclarecimento. Logo em seguido 

questionando com o vereador Cesar que será necessário fazer 

uma indicação para a mesma não deixar de ir na sessão. 

Mostrando a sua indignação com a situação da estrada da 

comunidade da Tapera, pois os alunos estão no prejuízo há 

tempo. Relembrando que dias atrás a  

 
vereadora Neta disse que a máquina já estava alugada e que 

até o momento está o mesmo problema. Sobre água da 

Macambira o vereador elogia a vereador Urania pela a 

situação de estar sendo resolvida. Agradecendo a comunidade 

do Vaquetal pelas as cobranças e com isso o problema ter 

resolvido. Voltando a fala do vereador Mateus perguntando 

ao vereador Toinho se está com o papel que diz que a emenda 

é do deputado Antônio Henrique Junior, pois não tem. 

Explicando que essa obra é de responsabilidade total do 

governo do estado como a maioria de todas as obras 

implantadas no município.  Explicando também o motivo do 

seu questionamento e dizendo que não acredita que as pontes 

saiam. Dando sequência aos trabalhos, a vereadora Celia 

Maria (Neta) – Cumprimentando a todos. Logo em seguida 

direcionando a sua fala ao vereador Matheus dizendo que há 

quinze dias a prefeita alugou a máquina para fazer a 

estrada da Tapera, mas que infelizmente a máquina quebrou. 

Falando ainda que tem acompanhado de perto o trabalho da 

secretária Joseli, mas que imprevisto acontece. Salientando 

que ao sair da sua casa deu uma luz, que uma pessoa da 

Tabatinguinha por nome de Sérgio Galvão falou para Tino que 

irá ceder a sua estrada para que possam fazer um desvio. 

Logo em seguida o vereador Matheus pede uma parte 
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questionando a vereadora Neta se a máquina que quebrou é a 

do município ou é alugada. A vereadora Neta responde que é 

alugada. Continua o vereador perguntando se já tinha 

alugado quebrada, e a vereadora afirma que não, pois a 

máquina quebrou no trajeto. Continuando com a palavra a 

vereadora Solange Mariani – Cumprimentando a todos. 

Comentando sobre a situação da educação, e procurando uma 

explicação do silêncio da secretária de educação Joseli, 

pela a recusa de ir prestar esclarecimento, pois juntos 

poderiam buscar uma solução. Estendendo ao projeto de lei, 

comentando que o  

 
vereador César também vem debatendo bastante, e que a mesma 

e os demais estão dando o suporte que podem. Dizendo que 

quem teve aumento não estava dentro da perspectiva, pois 

quem está iniciando parou os salários do que estão no meio 

por fim da carreira, assim discordando dessa situação. 

Apoiando o vereador César no que consta em brigar pelos os 

direitos dos professores. Solidarizando a família Mesquita 

do Distrito de Jupaguá pela a brutalidade ocorrida. Pedindo 

a mesa para voltar a nota de pesar. Agradecendo a vereadora 

Urânia por trazer um cronograma do que é a saúde e pôr está 

sempre atenta a esses fragmentos na educação, estendendo ao 

secretário a todos funcionário da secretaria. Comentando 

sobre a cultura que não sabia das aulas de violão, dizendo 

ser importante para educação. Pedindo desculpa para a 

Câmara e para a gestão por não está presente no município 

para assistir as atividades ocorridas. Comentando que o 

Distrito de Jupaguá será comtemplado com suas pontes, e que 

foi criada a licitação dia vinte um do sete de dois mil e 

vinte dois e foi aberta no dia vinte seis do sete de dois 

mil e vinte dois. Pontuando que no momento oportuno o lado 

da oposição irá aparecer com mais resultados de outras 
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situações. Com a sequência em seguimento, o vereador Dandan 

– Cumprimentando a todos. Solidarizando a todos familiares 

que perderam seu ente querido, em especial a família de 

Leandro que partiu tão cedo. Logo em seguida comentando a 

sobre a infraestrutura da zona serrana a beira rio. 

Cobrando do Poder executivo a tapagem do buraco da vila 

Barreirinho, próximo ao cristo, que inclusive ocorreu um 

acidente com uma senhora, ou fazer uma sinalização e 

iluminação. Cobrando iluminação nas comunidades da 

Cascalheira e do Mozondó dois, aproveitando pedindo 

iluminação em algumas ruas da sede também. Sobre o meio 

ambiente cobrando a limpeza do campo de avião, e  

 
contanto ter conversado com Marcos chaves que é o 

secretário de agricultura sobre a importância de ter a 

brigadista no município. Com isso sugerindo a ele de trazer 

brigadista da cidade de Barreiras, ou implantar um pequeno 

curso para algumas pessoas do município, fazer uma equipe e 

pagar a diária, para quando ter queimadas já ter pessoas da 

cidade preparadas. Sobre educação comentando a situação do 

ônibus da faculdade, e a questão da quantidade de alunos 

fazendo com que o motorista corra o risco de perder a sua 

habilitação. Cobrando da gestão para evitar ônibus de 

pequeno porte para grande quantidade de ônibus. Pontuando 

que está chegando o dia sete de setembro, importante data 

para o país e também para o município que vem de dois anos 

de pandemia, e dois anos que não tem o desfile cívico. E 

ver que a fanfarra está parada porque é do estado, e que 

não sabe qual é a visão do município, pois a fanfarra 

abraça todas as áreas. Cobrando da gestão para abraçar a 

escola Jutahy Magalhães onde tem um profissional que é 

Pablo, Viviane e demais que queiram participar para que no 

dia sete de setembro tenha pessoas da cidade fazendo 
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apresentações. Cobrando explicação dos responsáveis porque 

não tem aula de percussão na sede, pois os jovens estão 

cobrando. Avisando que esteve na audiência pública e que 

percebeu a ausência da sociedade, assim pedindo a presença 

de todos na próxima. Sobre cultura e esporte comentando o 

Festejo do Bom Jesus na casa da sua mãe, agradecendo a 

todos os vereadores que ajudaram com as contribuições. 

Agradecendo em nome de Cidelsina a presença do professor 

César, professora Beatriz e Nilton Augusto pela a presença. 

Agradecendo também a prefeita Marcia Sá Teles e o vice Tino 

pelo apoio dos seguranças, e todos os colaboradores, 

rezadores e a todos que estiveram presente.  Parabenizando 

Tena, Tino e Edevan pelo o evento no Parque de 

 
Vaquejada Santa Teresinha. Relatando sobre os campeonatos 

de Cristópolis e Jupaguá. Parabenizando a Galego e o amigo 

Ricardo por estarem a frente dos times pelo incentivo ao 

esporte. Mencionando que os times da UDEV e Baixa Preta na 

qual participa foram classificados para a semifinal. 

Parabenizando a Preto e sua família pelo aniversário do 

gramado da Arenas caraíbas, onde conseguiu levar o projeto 

UDEV gols de meninas e UDEV AXÈ. Divulgando a pega de boi 

no dia vinte, á quatro quilômetros de Jupaguá do seu amigo 

Edilton. Agradecendo a todas as comunidades, em especial a 

Reforma do Frade onde esteve presente em uma roda de 

capoeira. Em sequência, o vereador Toinho Cidadão – 

Cumprimentando a todos. Convidando a todos vereadores para 

estarem presente na reinauguração a Unidade de Saúde 

Claudionor Siqueira no Distrito de Jupaguá. Logo em seguida 

respondendo o questionamento do vereador Matheus sobre o 

andamento da ponte da Água Piranga, dizendo que a SEINFRA 

fez a licitação, que foi uma emenda do deputado Antônio 

Henrique Junior através de uma emenda do deputado Antônio 
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Henrique Junior que esteva na data com o secretário e o 

pessoal do governo, onde protocolou e fizeram todo o 

processo e mandou para o governo do estado. Continua 

falando que a empresa que ganhou foi a EXEC, onde a 

licitação ocorreu no dia vinte e cinco do sete no mês 

passado. Reforçando que de qualquer maneira essa ponte tem 

que sair, pois o Distrito e a margem do rio não podem ficar 

isoladas, que espera que isso ocorra até no mês de 

dezembro. Salientando que se essa ponte não sair tem um 

plano B. Cobrando e reforçando as falas do vereador 

Matheus, para o comandante que de vez enquanto fazer rondas 

no Distrito de Jupaguá. Com isso solidarizando a família de 

Mesquita pela a fatalidade ocorrida. Ordem do Dia: Parecer 

n.º 005/2022 da Comissão de Finanças, Orçamento  

 
e Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, referente 

ao PROJETO DE LEI DE Nº 009/2022 – Dispõe sobre o reajuste 

salarial aos professores do Município de Cotegipe/BA e dá 

outras providências. A Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, da Câmara Municipal de Cotegipe, no uso de 

suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir 

Parecer favorável ao PROJETO DE LEI Nº 009/2022, na 

integra. Sala das Comissões, em 17 de agosto de 2022. Ass: 

ANTÔNIO LUIZ DOS SANTOS TADEU - Presidente; JURACY DA 

CONCEIÇÃO TAVARES - Relator e CÉSAR DE SOUZA SILVA – 

Membro. A palavra é franqueada novamente no sentido de 

debater referida matéria mencionada acima é posta em 

votação, verificando a aprovação por unanimidade. Nada mais 

havendo a se tratar. O Sr. Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Uandros Santana de Oliveira, lavrou a presente Ata que será 

assinada pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: 
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Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia 

Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceição Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta. 
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